

中新社北京21日電 第18屆世界盃跳水賽戰幕當地時間20日在英國倫敦正式拉開。作為奧運會測試賽，本次賽事的練兵意義不言而喻。因為在5個多月後，倫敦奧運會跳水賽將在這一場館舉行。

中國跳水隊 為奧運練兵 最強陣容征倫敦世界盃受矚目

正 因如此，出征本屆世界盃賽的中國隊自然備受矚目。作為中國體育軍團的一支「金牌之師」，中國跳水隊此次參賽頗具看點。

近年來，男子10米跳台堪稱中國跳水最受衝擊的一個單項。從2007年世錦賽，到2010年世界盃賽，男子10米跳台連續5次無緣世界大賽金牌，從而使得男子10米跳台成為了中國跳水隊的最大軟肋。

男子10米台力爭「翻身」

去年的世錦賽，雖然邱波奪得了該項目金牌，但這卻並不能意味着中國隊在該項目上的「劣勢」就此終結。其一，邱波的勝利有賴於北京奧運冠軍馬修的缺席；其二，英國跳水天才戴利此次家門口作戰，佔據天時、地利、人和；其三，此次參賽的兩位中國選手並不在最佳狀態。

因此，出戰本次世界盃男子跳台單人項目的邱波、林躍勢必承受着巨大壓力。中國跳水隊周繼紅對此一針見血地表示：「想拿到這枚金牌，隊員們就得100%發揮，每個動作平均拿到9分以上，才可能有（奪冠）機會。」

而對於當前的男子10米跳台項目，周繼紅坦言，該項目競爭激烈，高水平選手多，難度發展快。她認為：「實際上中國男台還是具備一定的能力，關鍵看隊員們能不能在比賽中發揮出來。」

去年世錦賽，中國跳水隊發揮出色，一舉將10枚金牌包攬，上演「10全10美」的好

戲。而一年之後，重新踏上倫敦跳水世界盃的中國隊對於本次比賽目標出言謹慎。據領隊周繼紅透露，中國隊此次旨在適應奧運場館，檢驗冬訓成果。

作為中國體育界的一支名副其實的「夢之隊」，中國跳水隊每每因驕人的戰績，以及略顯「孤獨求勝」的王者姿態，成為中國軍團的「定海神針」，受關注度自然可想而知。

能否「大包大攬」受關注

正是在這種背景下，即將出征今年奧運會的中國跳水隊被給予厚望。而這也是「跳水女皇」郭晶晶退役後中國跳水首次亮相奧運賽場。「後郭晶晶時代」的中國跳水隊能否重塑北京奧運會的輝煌，成為了外界最為關心的問題。因此雖然表現低調，但中國跳水隊出征本次世界盃的疑問只有一個，那就是能否包攬全部金牌？

根據參賽名單，出征本屆世界盃跳水賽的12名運動員分別是：何冲、秦凱、羅玉通、吳敏霞、何姿、邱波、林躍、曹緣、張雁全、陳若琳、胡亞丹、汪皓。其中，五位奧運冠軍吳敏霞、陳若琳、何冲、林躍、秦凱的壓陣更是使中國隊在比賽開始前就吃下了一粒「定心丸」。

可以說，在經歷了一個奧運周期的磨練後，這份陣容足夠體現出中國跳水隊目前的最強實力，因此每一位運動員屆時在比賽中的發揮都將是一次在奧運會前的重要熱身。



■去年世錦賽，邱波奪男子10米台金牌。 資料圖片

■秦凱、羅玉通為中國隊迎來世界盃開門紅。 路透社



■秦凱（左）、羅玉通喜登冠軍頒獎台。 美聯社

秦凱 羅玉通男雙3米板摘金

中新社北京21日電 在英國倫敦舉行的第18屆世界盃跳水賽當地時間20日結束首日爭奪。中國運動員秦凱、羅玉通憑藉穩定發揮，摘得男子雙三米跳板金牌，為中國隊迎來開門紅。

而秦凱、羅玉通的折桂也是本屆世界盃比賽誕生的首枚金牌，俄羅斯組合庫茲涅佐夫、扎哈洛夫則以5.88分之差摘得銀牌，馬來西亞組合獲得第三名。

本場比賽的最大看點就是決賽中的12對選手中共有6對使用難度系數達3.8的高難度動作109C（向前翻騰四周半抱膝），而這也在一定側面反映出近年來各國跳水運動員動作難度上的長足進步，以及比賽觀賞性的提高。

比賽中，儘管俄羅斯組合發揮出色得到96.90分，但無奈秦凱和羅玉通的表現同樣穩定，87.78的得分雖然不及預賽時的94.62分，但還是沒有讓對手將此前落后的分數追上。最終，憑借在其他輪次上建立的分數優勢，兩位中國小伙子笑到最後，以445.71的總分奪得冠軍，為中國隊贏得本屆賽事的開門紅。

根據賽程，第二個比賽日，世界冠軍陳若琳將搭檔中國跳水「希望之星」胡亞丹共同出戰女子10米跳台的比賽。作為上海世錦賽的冠軍，兩名中國選手實力雄厚，堪稱中國隊在這一項目的「雙保險」。

本屆世界盃於2月20日至26日在有着波浪造型的倫敦水上中心舉行，而這則是該奧運場館建成後首次舉行賽事。

中華拾錦

農心盃圍棋賽 中韓爭霸

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）第13屆農心辛拉麵盃世界圍棋最強戰最後階段的比賽21日在上海揭幕，中韓雙方將通過輪流登台打播的方式決出本屆盃賽冠軍。不過在21日下午首局比賽中，古力就發揮失常，負於韓國棋手金志錫。在前兩階段的比賽中，日本隊末贏一盤，以零勝局率先出局。目前韓國隊還有金志錫七段、元晟溟九段和李昌鎬九段三位棋手，中國隊尚餘古力九段和謝赫七段兩人。

北京女籃奪WCBA總冠軍

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）中國女子籃球聯賽（WCBA）21日進入總決賽第3場角逐。在浙江安吉體育館進行的較量中，客場作戰的北京金隅以89：84戰勝浙江稠州銀行，喜獲4連勝；而浙江隊則連遭3連敗。這樣，北京以總比分3：0橫掃浙江隊，隊史上首次贏得WCBA總冠軍。



環球帆船賽4度登陸青島

香港文匯報訊（記者李皓 青島報導）全球規模最大的業餘環球航海賽事——克利伯環球帆船賽船隊本月22日-3月4日將陸續抵達此間，這是該賽事自2006年以來第四次登陸青島。本站比賽共有10支船隊參加，船隊於2011年7月31日從英國南安普頓出發，共設立8個賽段，經停世界15個港口城市，全程4萬海里。目前，正在進行第5賽段「澳洲黃金海岸-新加坡-青島」的比賽，船隊正從新加坡向青島航行。3月4日從青島起飛前往美國加利福尼亞。

無錫商人4460元搶注「林書豪」



■林書豪（中）於去年5月與浙江平湖中學學生互動。 法新社

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）「哈佛小子」林書豪近來在全球掀起林旋風，江蘇省無錫一家體育用品公司卻早有先見之明，去年以人民幣4460元，在內地成功註冊「林書豪」商標，取得10年專用權。

據《新晚報》報導，最早發現「林書豪」這3個字價值的人是無錫人虞敏潔。虞敏潔是無錫一家體育用品企業的老闆。這家企業成立於2002年，主要生產籃球、足球、排球等體育用品。

2010年7月，一次偶然的機會，虞敏潔在電視裡發現了一個出色的華人球員林書豪。虞敏潔憑着經驗判斷，林書豪很可能在不久的將來成為繼姚明之後另一個閃耀世界的華人NBA球星。

於是，虞敏潔委託無錫正開商標代理有限公司的老闆程國平幫其註冊「林書豪」的兩項商標申請，並很快獲得受理。程國

平透露，他向國家工商總局商標局遞交了這一申請，分別申請了25和28兩大類類的商標。2011年8月7日，國家工商總局商標局正式批覆，同意了「林書豪」兩大類類商標的申請，每項申請2230元，一共花費4460元，專用權限為2011年8月7日到2021年8月6日。

另據中央社消息，林書豪在美國當地時間2月13日已以1625美元申請「Linsanity林瘋狂（林來瘋）」商標使用權，囊括對各式各樣服裝的使用權，包括衣物、活動人偶、飲料和背包等。

報導引述無錫錫惠律師事務所律師陸銘指出，因為兩人註冊地點和範圍不同，所以不會衝突。但若林書豪本人以後想在中國使用「Jeremy S.H.L 林書豪」商標的話，他同樣必須得到這家無錫企業的授權。

國足龍年首秀 長沙迎戰科威特

香港文匯報訊（記者 王穎 長沙報導）中國國家男子足球隊（簡稱國足）22日晚19時30分將與西亞勁旅科威特隊在長沙賀龍體育中心進行一場熱身賽，這是國足今年的首次正式亮相。主帥甘馬曹在21日晚舉行的賽前新聞發佈會上表示，新的中國隊是一支年輕的隊伍，大多數球員都在25歲左右，此役將是年輕國足新階段的開始。



■甘馬曹（中）與隊長孫祥（右）出席新聞發佈會。 香港文匯報記者王穎攝

此戰熱身原本是為國足備戰2014年巴西世界盃亞洲區20強預選賽最後一輪與

約旦隊的比賽，但國足提前出局使得此戰的設定意義已不存在。甘馬曹告訴媒體，這些天他一直在觀察隊員們的狀態，因為很多隊員近3個月沒打過正式比賽，29日還要對陣約旦。在國足兩場比賽之間，足協還安排了一場超霸盃賽事，甘馬曹表示他會放廣州恒大和天津泰達的球員回去參加這場比賽，而此次熱身賽，每位球員都有上場機會。



■中超球隊上海申花21日主場與湖南湘濤進行了一場熱身賽，法國球星安歷卡（右）首次亮相，並最終助球隊以3：1獲勝。 路透社